



绥江县 | 党建引领 开通返岗复工“直通车”

为配合疫情防控工作，绥江县委、县政府出台一系列方案，成立领导小组，抓好统筹协调，设立“一办三站”（县技能培训劳务输出工作领导小组办公室和绥江县驻昆明、中山、杭州劳务输出服务工作联系站），采取“点对点、一站式”统一包车、统一疫情防护的方式，有效解决务工群众“出行难”问题。

党员干部服务到人。通过处级领导沉到镇村，科级领导沉到村组，一般干部到户到人，全县干部身沉一线抓实外出务工人员返岗复工工作。发动各级党组织成立党员服务队，机关干部、村干部、小组长和驻村扶贫队员全参与，进村入户开展务工动员、入户宣传，发放宣传资料让群众广泛知晓。

用工岗位精准推介。疫情防控期间，绥江县主动与挂钩帮扶地广东中山市企业和浙江用工企业联系，及时收集企业岗位需求信息，各党组织牵头，利用党建微信群、“微绥江”等网络平台分批次推送就业岗位1.2万余个。

建好台账精准就业。对全县农户建立劳动力台账，家庭人口、劳动技能、擅长工种、就业意愿等进行精细化管理，对每一个劳动力情况进行研判分析，利用大数据，直接与推介企业、推介岗位进行比对筛选，让群众择优选择就业岗位。

绥江县委组织部 陈兴明

蒙自市 | 为企业复工复产提供有力金融支持

疫情防控期间，蒙自市出台《蒙自市金融支持疫情防控助力中小企业共渡难关十条措施》，从保障金融服务顺畅、开通授信审批绿色通道、加大金融服务产业力度、推广线上金融服务、提供差异化优惠的金融服务、实行贷款优惠利率、建立结对帮扶金融支持制度等10个方面为企业提供资金需求，打通金融“血脉”，激活经济“肌体”，助力中小企业疫后“重整旗鼓”，有序复工稳运营。

各银行通过手机银行、网上银行等多种电子渠道服务功能24小时不间断提供服务，保证中小微企业客户足不出户即可办理转账汇款、缴费支付、密码修改等业务，同时加强“一部手机云企贷”推广力度，确保线上融资畅通。

目前，蒙自市政府通过召开金融支持新冠肺炎疫情防控工作专题会议，向各银行推送重点项目26个、重点企业28户、困难企业149户，共计融资需求约206亿元。

蒙自市委组织部 莫祖轩

文山州各级党组织以支部为单位，把支委会放到一线召开。通过现场走访、现场研究、现场落实，直接找问题、当面出措施、第一时间抓推动，把支委会变成“现场办公会”，让工作在“疫”线安排、在“疫”线落实，广泛组织动员广大党员积极投身疫情防控，提高解决问题的针对性和时效性，为疫情防控、春耕生产、复工复产提供保障。

砚山县构建“党支部+支委班子+党员突击队”群防群治工作机制，成立党员防控突击队、设立党员防控先锋岗，引导群众群策群力、群防群控，构筑起疫情防控的“红色防线”。麻栗坡县各级党组织把支委会开在工作一线，及时研究解决疫情防控与春耕生产、复工复产存在的问题，做到两促进、两不误。丘北县把支委会开到疫情防控一线，积极组织党员志愿服务队到各健康检测点开展疫情防控，以现场办公处理疫情防控和企业复工复产、春耕生产存在的问题。

文山州委组织部 盘得胜

文山州 | 支委会变现场会 助力春耕复产